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Το πρόγραμμα Diploma in Leadership Skills: “Παιδιά του Σήμερα, Ηγέτες του 

Αύριο” ψάχνει για εμπνευσμένους εφήβους με δημιουργική σκέψη. Οι 

συμμετέχοντες επιλέγονται μέσω μιας διαδικασίας συνέντευξης που αξιολογεί τη 

δημιουργικότητα και την προθυμία τους να εκπληρώσουν τους στόχους τους. 

Σκοπός μας είναι να καλλιεργήσουμε την αυτοπεποίθηση στους εφήβους ώστε να 

φέρουν αλλαγή στον κόσμο και να μπορέσουν να καινοτομήσουν στον τομέα με τον 

οποίο θα επιλέξουν να ασχοληθούν. Δουλεύουμε μέσα από διαδραστικές 

δραστηριότητες που σχετίζονται με την ανάληψη πρωτοβουλιών, τη διαχείριση 

συγκρούσεων, την συνεργασία και κινητοποίηση της ομάδας, τη ρύθμιση των 

συναισθημάτων και την αυτογνωσία. 

 

 

  

Σήμερα βασικό προσόν για εισαγωγή στα διεθνή τριτοβάθμια εκπαιδευτικά 

ιδρύματα και επιτυχία σε ανταγωνιστικούς χώρους εργασίας είναι οι 

αποδεδειγμένες ηγετικές ικανότητες (leadership skills). Για το λόγο αυτό τα 

προγράμματα εκπαίδευσης σε δεξιότητες ηγεσίας, έχουν ενσωματωθεί σε πολλά 

προπτυχιακά και πανεπιστημιακά προγράμματα της Ευρώπης και της Αμερικής. Το 



 

Οι δράσεις του προγράμματος 

Diploma in Leadership Skills: “Παιδιά του Σήμερα, Ηγέτες του Αύριο” 

πρόγραμμα Diploma in Leadership Skills: “Παιδιά του Σήμερα, Ηγέτες του Αύριο” 

είναι το μοναδικό πρόγραμμα που προσφέρει μαθήματα ανάπτυξης ηγετικών 

δεξιοτήτων σε μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου. Η εκμάθηση γίνεται μέσα από 

ασκήσεις προσομοίωσης και λειτουργεί πέρα από το καθιερωμένο στερεοτυπικό 

πρότυπο μάθησης γνώσεων. Σκοπός μας είναι η συνεργασία προγράμματος-

οικογένειας-σχολείου-κοινωνίας για να μπορέσουν τα παιδιά να αναπτύξουν στο 

έπακρο τις δεξιότητές τους. 

Οι ανθρώπινες σχέσεις είναι πολύ σημαντικές και πρωτίστης σημασίας είναι η 

ομαδική εργασία προκειμένου οι συμμετέχοντες να οικοδομήσουν ισχυρές σχέσεις 

μεταξύ τους. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη συμμετοχική δράση, που σημαίνει ότι η 

διαδικασία του προγράμματος είναι δομημένη ώστε να επιτρέπει στους 

συμμετέχοντες να καθορίζουν το περιεχόμενο και τις δραστηριότητες τους. Με 

αυτόν τον τρόπο, θα μετατρέψουμε τους συμμετέχοντες σε ενεργούς και όχι σε 

παθητικούς δέκτες. Η συμμετοχική μας προσέγγιση τους οδηγεί να είναι ενεργά 

μέλη, τα οποία αποδέχονται την ευθύνη και τις συνέπειες των πράξεών τους. 

 

 

 

Οι δράσεις του προγράμματος προσφέρουν στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να 

αξιοποιήσουν τις δυνατότητες τους, να αναπτύξουν και να εξασκήσουν τις ηγετικές 

τους ικανότητες. Στο πλαίσιο του προγράμματος: 

 Εργάζονται σε ασκήσεις με επικέντρωση στην ομαδικότητα, την επικοινωνία, 

τη λήψη αποφάσεων, την κριτική σκέψη και την επίλυση συγκρούσεων. 

 Διοργανώνουν workshop σε φοιτητές πανεπιστημίου όπου δείχνουν στους 

συμμετέχοντες τις εφαρμογές της ηγετικής συμπεριφοράς στην καθημερινή 

ζωή. 

 Ετοιμάζουν βίντεο για τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς ηγεσίας στο πλαίσιο 

εξάσκησης των ηγετικών δεξιοτήτων. 

  Συμμετέχουν σε δραστηριότητες εκτός πανεπιστημίου όπως σε μαθήματα 

κρουστόφωνου, σε παιχνίδια απόδρασης (Brain Game) κ.α όπου 

εφαρμόζουν τις τεχνικές που διδάσκονται. 

 Λαμβάνουν μέρος σε διαγωνισμούς (έλαβαν μέρος τον Ιούνιο 2014 σε 

διαγωνισμό της ΙΒΜ σε συνεργασία με το Ideas Foundation όπου τα παιδιά 

μας κατάφεραν να ξεχωρίσουν). 



 

 Διοργανώνουν σεμινάρια (διοργάνωσαν το International Master Class on 

Youth Leadership, που έλαβε χώρα στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας τον 

Σεπτέμβριο 2015. Στόχος της ημερίδας ήταν να αναπτύξουν οι 

συμμετέχοντες το δυναμικό τους σε θέματα ηγεσίας και αξιολογήθηκαν από 

ειδικούς σε θέματα ηγεσίας και εκπαίδευσης). 

 Μιλούν σε απαιτητικό κοινό, όπως δημόσια πρόσωπα της πόλης και 

καλούνται να πείσουν για τις ιδέες τους. 

 

Η εκπαίδευση στο πρόγραμμα αναπτύσσεται σε τρεις άξονες: 

- Στην ανάπτυξη ατομικών δεξιοτήτων με σκοπό την αυτοεπίτευξη, την 

ενσυναίσθηση και την αυτοκριτική. 

- Στην ανάπτυξη διαπροσωπικών δεξιοτήτων που αποβλέπουν στη διαχείριση της 

ομάδας, στη διαχείριση των κρίσεων και των συναισθημάτων. 

- Στη διαχείριση γνωστικών χαρτών με σκοπό τη μετατροπή του οράματος σε πλάνο 

δράσης.  

Τα μαθήματα έχουν στόχο να εντάξουν τους μαθητές σε ένα κλίμα αμοιβαίας 

συμμετοχής και όχι απλής παρατήρησης. Γίνονται υπό τη μορφή παρουσιάσεων και 

την συνεργασία σε μικρές ομάδες για την υλοποίηση εργασιών και 

δραστηριοτήτων. Δεν υπάρχουν ασκήσεις για το σπίτι ή κάποια προετοιμασία.  

Το πρόγραμμα είναι δίγλωσσο και διεξάγεται στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα. 

Καλύπτεται ένα εύρος θεματικών αξόνων με επικέντρωση στην ομαδικότητα, λήψη 

αποφάσεων, επίλυση συγκρούσεων, κριτική σκέψη, στις δεξιότητες παρουσίασης 

και στην ανάληψη πρωτοβουλιών. Μέσα από τις δραστηριότητες στόχος είναι οι 

συμμετέχοντες να αναπτύξουν τις ηγετικές τους δεξιότητες και να δημιουργήσουν 

τη δική τους κοινότητα μελλοντικών ηγετών. Οι δραστηριότητες περιλαμβάνουν: 

 Ανάληψη ηγετικών ρόλων σε τέσσερις τομείς: Οικογένεια – Επιχειρήσεις - 

Κοινωνία - Πολιτική 

 Διδασκαλία μαθημάτων σε φοιτητές του Πανεπιστημίου (π.χ. Ιατρικής) 

 Ασκήσεις προσομοίωσης εντός και εκτός Θεσσαλονίκης 

 Αλληλεπίδραση με ηγέτες από ποικίλους τομείς (πολιτικής, επιχειρήσεις, 

ακαδημαϊκούς)  

 Συνεργασία με φορείς του εξωτερικού (Ideas Foundation, Expansive 

Education Network) 



 

Το πρόγραμμα είναι ετήσιο και πραγματοποιείται από Οκτώβριο μέχρι Μάιο. 

 

Οι συναντήσεις γίνονται στο χώρο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.  

 

Επιστημονικά Υπεύθυνος: Anthony Montgomery, PhD, Aναπληρωτής Καθηγητής 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

 

  childrenleaders@uom.edu.gr   

  2310 891 308  

  @ChildrenLeaders  

  Παιδιά Σήμερα Ηγέτες Αύριο  

 website childrenleaders.uom.gr  

 

Δίδακτρα προγράμματος: 1.600 €.  

Λόγω αυξημένης ζήτησης και περιορισμένων θέσεων τηρείται αυστηρά σειρά 

προτεραιότητας για τις συνεντεύξεις επιλογής. 

Έναρξη προγράμματος ακαδημαϊκού έτους 2017-2018: Οκτώβριος 2017.  
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